

臺北市私立南華高中新聞稿

請轉交文教記者

單位：臺北市私立南華高中
新聞聯絡：綜業組組長徐允華

地址：台北市中正區汀州路三段58號
聯絡電話：(02)2368-6818#131

【主題】：學業成績好優秀！美麗直播主，不讓霸凌眼光限制自己的視野

【發稿日期】：110年5月14日

【臺北報導】

今年24歲的楊玉如，17歲開始當模特兒，曾任電玩直播主和主播、拍攝廣告、代言活動，另一方面也自創品牌、開設行銷公司、貿易公司。不過，她有個不為人知的角色：品學兼優的南華高中資料處理科三年級學生，在期中考試拿下班上第一名。從口條流利、字句玲瓏、充滿感染力和自信的外表，很難看出楊玉如曾因新住民子女的身分遭到同儕霸凌，「我看過媽媽的辛苦，我會那麼努力，就是想反轉人們對新住民子女的印象，也想讓媽媽不用再回去幫別人洗碗了。」

楊玉如的媽媽十幾歲從印尼嫁到台灣，當先生罹患重病時，移工身分無法負擔沉重家計，因此楊玉如國中開始打工，高二決定輟學專心工作，幫家人還債。「出外工作後，才發現沒有高中學歷、等於沒有發展，以前做過美食行銷業務，不管我業績再好，沒有學歷也沒辦法升遷。」卻也因為求職道路不易，五年前開始嘗試直播平台，一路秉持「綠播」原則，以貼心的深聊為主。她用心經營，受到很多粉絲愛戴，努力工作也獲得廠商青睞，20歲還清了家裡的百萬債務，21歲因形象良好，被公司選為1111人力銀行的專題報導之形象代言。

「對於任何事情，我事前準備一定百分之百，態度一定要有，生理期也不請假，我不讓別人有機會說：這個女孩子問題很多、不好用。」課業也如此，楊玉如就算工作滿檔，既然選擇回到校園，就要認真學習，「晚上12點才有時間讀書、背單字，背到睡著，隔天早上六、七點起來外拍，是常有的事。」她說南華高中因為「時間彈性，很適合我的工作，上課內容不限於課本，老師會加上人生經歷的分享，對於像我這樣重拾學業的人，很有吸引力。」導師陳婉麗稱讚她是負責又熱心的學生，擔任畢業製作成果展的主持人時，表現尤為亮眼。

「我期許自己有超出年齡的表現，卻仍保持初心」，目前楊玉如目前有望進入台北大學行銷相關科系，從輟學生翻轉成為大學生。南華高中給予新住民學生多方的補助和鼓勵，她也以自己擁有新住民子女身分為傲，想鼓勵同樣身分的孩子，努力能造就不凡，你有自己的獨特，不要讓別人的眼光限制了自己的視

野。

(End)